

情系贫困村 “电”亮发展路

——国网沁阳市供电公司农网改造助力脱贫攻坚侧记

▶沁阳，沁水之阳，诗乐之乡，是全国首批“千年古县”。沁阳市山区、丘陵面积占全市面积的34.2%，这些地区由于地处深山，古迹较多，交通、电力等方面条件较差，一直以来发展比较落后。近年来，国网沁阳市供电公司积极履职尽责，助力脱贫攻坚，投入大量人力、物力，帮助改善村内基础设施。依托行业特点，从电力供应着手，不断提升便民质效，切实织好服务网络，在脱贫攻坚道路上，谱写出电力助推脱贫攻坚、振兴乡村建设的新篇章。

□东方今报·猛犸新闻记者 杨继盈 通讯员 常润豪 王娜

栉风沐雨织银线 照亮深山盏盏灯

沁阳市往东北方向约18公里的太行山丹河峡谷西岸有一个古村落，名为九渡。2016年以前，该村只用着一台50千伏安的变压器。

近年来，随着农民生活水平提高和旅游业的发展，九渡村的群众对电的要求越来越高。为满足群众用电需求，2016年以来，国网沁阳市供电公司投入143万余元对该村进行农网改造升级，新建200千伏变电器4台、100千伏安变压器5

台，新建改造10千伏线路0.794千米，新建改造0.4千伏线路3.979千米。针对山区工程建设难点，公司组建专家技术团队，投入施工人员160余人，施工车辆和机械设备20余台，精心组织，攻坚克难。但对于电力人来说，再难的硬骨头也能啃得动。施工过程中，施工人员抬着电杆、电料上山，撬开岩石挖基坑，爬上山崖放导线，手脚起了水泡，肩膀磨烂了，衣服被荆棘挂破，

但大家毫不退缩，加班加点、攻坚克难，确保顺利完工。

“我今年73岁了，是村里的‘老牌’贫困户。自从俺们村电力线路改造后，村里各种旅游设施越来越好，来俺们村休闲度假的人也多了起来。我在路边摆了个山货摊，能有一笔不错的收入，照顾我的残疾兄弟也轻松了很多。”灯光下，两位衣着朴素的七旬老人正轻摇蒲扇陪着孙女，开心地说。

畅通村民致富路 织牢山村经济网

“供电公司除了为我们改造线路外，还积极协调有关部门，为村里争取到了光伏发电这一新兴的‘输血型’扶贫产业。”九渡村党支部书记刘桂林告诉记者。目前，该村光伏装机总容量30千瓦，每户一年都能有500元的收入。现在，每家每户都装了空调，家用电器越来越齐全，村民生活的质量明显有了提升。电力有了保障，陆续有在外打拼的村民选择了回乡创业。

在一家名叫“丹水山庄”的农家乐，记者了解到老板是一位返乡创业的小伙，返乡前是在一家电子厂工作。他告诉记者“原来在家的时候，因电不给力，电

磁炉用起来都够呛，晚上出门都是摸黑。2016年电力改造后，我就回来开了个农家乐，每年能落个五六万吧！”记者了解到，这是该村规模较大的农家乐，共20余间客房，每个客房都配备空调、电视等设施，每年能接待游客1000余人次。

像九渡这样“脱贫致富，电力先行”的贫困村还有很多。比如附近的另一个古村落——山路平村。第一批农网改造之前，山路平村仅有配电变压器1台，总容量80千伏安。近年来，沁阳市供电公司投资170余万元，新建200千伏安变压器5台，改造10千伏线路1.101千米，新建改造

0.4千伏线路4.929千米。改造后不仅村民用电有了保障，同时也依靠电力衍生了许多产业。

“原来我们靠人力加工艾草，时常会因为加工周期过长，导致雨季艾草发霉坏掉。如今村里相继发展了艾草加工厂、服装厂等，村里那些闲散劳动力绝大部分解决了就业难题。”山路平村党支部书记张荣林告诉记者。

“自从俺们村通了‘大力电’，村里办了厂，让我这个没文化、又上了年纪的老人能再就业，每年有一万五左右的收入，我今年已经脱贫，这都要感谢党的好政策。”该村村民张存良高兴地说。

服务民生守初心 脱贫攻坚担使命

“产业扶贫是脱贫攻坚的有效途径，既需要相关政策的支持，更离不开基础设施的投入，电力就是其中最关键的要素。”沁阳市发改委负责人陈二联说：“供电服务的质量和效能，在脱贫攻坚中发挥着重要作用。供电公司积极对接产业扶贫用电需求，主动履行社会责任，电力保障工作质量好、效能高，为贫困村产业发展提供了很好的支持”。

在脱贫攻坚中，沁阳市供电公司坚持“输血”和“造血”并重，在做好建档立卡贫困户精准扶贫的同时，根据贫困村的区域位置、地理环境和资源特点，深入分析研

究和评估论证，积极利用各项扶贫政策，加快推动贫困村走上小康路。为提高便民服务水平、促进贫困户稳定脱贫，沁阳公司以供电所为单位，主动跟所在地的乡镇政府有关部门沟通，了解基础信息，将建档立卡贫困户纳入优质服务重点。本着“一户一档”的原则，制定“贫困户服务档案”，注明贫困户所在村组、联系方式和生产生活用电情况，把便民服务职责明确到人，要求责任员定期了解贫困户用电需求，主动检查生活用电和种植、养殖用电设施，延伸便民服务渠道，零距离开展电力保障工作。

近年来，国网沁阳市供电公司对沁阳市15个贫困村进行了全面电网改造，累计投资上亿元，新建改造10千伏线路138.1千米、配变231台、低压线路228.82千米，完成15个贫困村、12个中心村（小城镇）、13个村街、151眼机井、户表改造48376户及产业集聚区的电网改造及完善，全力解决贫困村供电能力不足、供电可靠性低等问题，提升贫困村供电能力和供电质量，切实发挥经济发展“先行官”、脱贫攻坚“开路者”作用，满足贫困人口及产业转移发展用电需要。目前，该市全部贫困村已全部满足电网脱贫要求。

焦作山阳区法院开庭审理一起恶势力犯罪团伙案件



□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 李奕琳

8月14日，焦作市山阳区人民法院在一号审判庭公开开庭审理被告人李某某等9人涉嫌犯开设赌场罪、寻衅滋事罪一案。

被告人李某某于2009年4月因犯组织、领导黑社会性质组织罪被焦作市山阳区人民法院判处刑罚，慕某、卢某某、芦某某等人均系在李某某指使下实施违法犯罪活动人员。李某某在前罪刑满释放之后，继续纠集上述人

员以及被告人贾某某等人开设赌场、采用暴力殴打、拘禁、跟踪、拉条幅等方式非法讨债，在焦作市城区范围内多次实施违法犯罪活动，为非作歹、欺压百姓，造成了恶劣的社会影响，已形成以李某某为纠集者的恶势力犯罪团伙。

公诉机关认为，被告人李某某等人的行为已触犯刑法规定，且犯罪事实清楚、证据确实、充分，情节严重，应当以开设赌场罪、寻衅滋事罪追究刑事责任。

男子担心伤脸面 主动还款求结案

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 王莉莉 岳建峰

“法官，能不能别去家里抓我，我今天就去执行局履行执行款……”近日，张某主动给执行法官打电话，并于当日来到焦作市武陟县人民法院履行了执行款。

2018年11月4日，李某先后通过支付宝、微信给

张某借款16000元。张某当月通过微信归还李某5000元后，剩下的借款却一再拖延，李某无奈只能诉

至武陟法院。经法院审理后，依法判决张某偿还李某借款11000元。因张某仍然不还钱，案件遂进入执行程序。

法院向张某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书，见张某迟迟不来履行，便立即冻结财付通账户，并将冻结裁定送达给张某。

张某见自己的财付通账户被冻结，便主动给执行法官打电话，到执行局履行了11063元执行款。

借钱不还被拘留 老赖忙交执行款

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 张永刚

近日，焦作市解放区人民法院“以打促执”对被执行人采取司法拘留的方式，快速促使该案圆满执结。

杨某因民间借贷一案被解放区法院判决归还张某160000元本金及相应利息。因杨某拒不履行法律义务，申请执行人张某向解放区法院申请强制执行。

2019年8月17日，执行干警接到申请执行人张

某的电话，告知被执行人杨某正带着孩子去游乐场游玩。得到消息的干警立即出警拘传。干警在市区一游乐场内发现被执行人杨某带着孩子正准备离开，执行干警陪着杨某将其孩子送回家后，将其带到法院。后因其态度恶劣，仍不配合法院工作，法院遂对其作出司法拘留15日的裁定。

杨某被送到拘留所后，其家属立即赶到法院与申请人签订执行和解协议。